

十四运会及残特奥会 圣火在延安点燃



7月17日,奥运冠军郭文珺(右)与残奥会冠军翟翔共同采集圣火。当日,中华人民共和国第十四届运动会、全国第十一届残运会暨第八届特奥会的圣火采集仪式在延安市举行。

本报(姚友明 张博文)中华人民共和国第十四届运动会、全国第十一届残运会暨第八届特奥会的圣火采集仪式7月17日在延安市举行。

17日8时30分许,圣火采集仪式在延安市宝塔山下的星火广场拉开序幕。15分钟后,奥运冠军郭文珺和残奥会冠军翟翔在圣火少女的陪伴下,在采集器前引燃了圣火。随后,二位冠军手握圣火棒,在现场观众的注视下和热烈的掌声中绕场一周。最终,圣火被放入火种灯暂存,由延安出发,奔向西安市。

8月16日至9月12日,全运会和残特奥会的圣火将在陕西省内进行28天14站的火炬传递活动。首站起跑仪式将于8月16日在西安市南门广场举行;9月15日圣火进入

西安奥体中心体育场,点燃十四运会火炬塔;10月22日,圣火将进入西安奥体中心体育馆,点燃残特奥会火炬塔。

郭文珺说:“2008年我能在自己家门口参加奥运会,今年又能在家乡参加全运会,这是百年不遇的,我感到非常荣幸。能作为圣火的采火人在这里点燃圣火,我觉得非常光荣。全运会上我将打最后一场正式比赛,希望能尽全力给自己的射击生涯画上一个圆满的句号。”

即将奔赴东京参加残奥会的翟翔表示,今年是我国历史上全运会和残特奥会首次在同年同地举行,采用“两火合一”的火炬传递方式,有助于让更多人了解和关注残疾人体育事业。

十四运会期间,延安将承办乒乓球和摔跤等项目的比赛。

党旗下的代表风采

「当代代表,就要反映群众呼声」

——记省人大代表、咸阳市朝阳医院院长张飞飞

“面对组织和人民群众的信任,我既感到光荣又感到压力,怕履行不好人大代表的职责和义务。”省人大代表,咸阳市朝阳医院党支部书记、院长张飞飞说,“怎样才能肩负使命、忠诚履职,一直是我在思考和实践的问题。”

四年里,张飞飞紧紧围绕省委、省政府提出的战略部署和工作目标,积极履行代表职责,真实反映社情民意。

不断突破知识储备

“作为首次当选的省人大代表,要想尽职尽责,不辱使命,仅靠工作热情和积极性是难以胜任的。”张飞飞在内心提醒自己,面对新形势、新要求,必须学习新知识、开拓新思路,以适应社会主义民主法制建设新的需要。

在这样的信念坚守下,张飞飞全面学习法律法规,并积极参加省人大常委会组织的各种活动,包括大会期间的所有视察、检查、学习活动,全程参与,从未缺席。

同时,她虚心向老代表们请

教,学习他们丰富的履职经验和务实为民的精神。

功夫不负有心人。人大基本制度理论、议事规则及工作程序,都被张飞飞系统地了解和掌握,她的代表意识和监督意识不断增强,各个方面都有了很大提升,为积极建言参政打好了坚实的基础。

积极反映社情民意

“要当好代表,最重要的是积极反映群众呼声,在民主决策和管理地方国家事务的活动中,推动社会进步。”张飞飞说。

四年来,为了充分掌握民情,广泛集中民意,准确反映民意,张飞飞用有限的时间,无限的情感,负责的态度,深入基层,走访群众,提出了一些具有代表性、针对性的建议。目前,有些已经成为现实,有些建议通过主管部门积极协调,依法监督,逐步将群众的心声和愿望转化为政府决策的参考。

另外,张飞飞还把省人大代表的模范作用发挥在她所在的医院——在咸阳市朝阳医院创新医疗收费管理体系,来这里看病的群众,只要提出问题,她都一视同仁,高度重视,切实做到了规范行医,努力减轻群众负担。

本报记者 王何军

东京奥运会开幕式中国代表团第111个出场

朱婷赵帅担任旗手

据新华社电 东京奥运会开幕式出场顺序:希腊第一个出场,难民奥运代表队第二个出场,东道主日本最后出场。

根据新规,未来几届奥运会东道主将倒数出场,美国和法国分别排在倒数第三和倒数第二。其余代表团出场顺序将按照日语“五十音”顺序排定。中国代表团第111位出场。中国体育代表团7月17日宣布,将由女

排运动员朱婷、跆拳道运动员赵帅担任东京奥运会开幕式中国体育代表团旗手。

东京奥运会允许代表团派出男女各一名运动员担任旗手。据悉,中国体育代表团综合考虑了运动员代表性和赛程安排等各方面因素,经多方征求意见、慎重考虑,最终确定了旗手人选。

朱婷和赵帅均为里约奥运会冠军。

上半年陕西居民四项收入全面增长

人均工资性收入7645元 增长9.9%

本报(马昭)笔者7月16日从国家统计局陕西调查总队获悉,2021年上半年陕西居民人均可支配收入14287元,同比名义增长11.8%,扣除价格因素,实际增长10.7%。

今年上半年,陕西居民收入水平在全国31个省份中居第18位,较上年同期下降一个位次。

其中,城镇居民人均可支配收入20346元,在全国31个省份中居第18位。农村居民人均可支配收入7448元,在全国31个省份中居第21位。

上半年,陕西居民四项收入全面增长。人均工资性收入7645元,同比增加686元,增长9.9%,占可支配收入的比重为53.5%;人均经营

净收入1554元,同比增加156元,增长11.2%,占可支配收入的比重为10.9%;人均财产净收入989元,同比增加123元,增长14.3%,占可支配收入的比重为6.9%;人均转移净收入4100元,同比增加539元,增长15.1%,占可支配收入的比重为28.7%。

新闻直通车

上半年陕西实际引进内资同比增长52.8%

本报(崔泰华)笔者7月16日从省商务厅获悉:上半年,我省引进内资(省际合作)合同项目6621个,合同总投资额5.24万亿元,总引资额5.06万亿元,实际到位资金6223.32亿元,同比增长52.8%,完成全年预期目标的70.8%。

1月至6月,我省引进第一产业省际合

作项目1553个,实际到位资金836.9亿元,同比增长46.6%,占全省实际到位资金总额的13.5%;第二产业省际合作项目2955个,实际到位资金2816.36亿元,同比增长50.6%,占比为45.3%;第三产业省际合作项目2113个,实际到位资金2570.05亿元,同比增长35.4%,占比为41.2%。

我省化肥农药用量较“十二五”末下降近10%

本报(艾永华 马腾)7月15日,笔者从省农业农村厅获悉:“十三五”以来,我省全面加强农业面源污染治理,推进种植业绿色发展,化肥、农药使用量较2015年下降近10%。

我省在定边等10个县区开展化肥减量增效试点示范,2020年化肥使用量

211.7万吨,较2015年减少9.1%;在太白等20个县区开展农药减量控害示范,2020年农药使用量5013.9吨,较2015年下降9.8%。推广“水肥一体化+绿肥种植”模式,目前,全省水肥一体化技术实施面积达到400多万亩,实施区化肥用量减少30%以上。

延安石油工业占GDP比重下降到22.4%

本报(实习记者 李旭东)近日,记者获悉,近年来延安市能源产业由量的扩张向质的提升转变,能化由初级加工向产业链中高端转变。石油工业占GDP比重由2015年的42.1%下降为2020年的22.4%,非油工业增加值占规模以上工业比重由2015年的28.5%提高到51.3%。

截至去年底,该市累计引进新经济企业1000余家,2020年园区营业收入达521亿元,县域经济平均规模突破100亿元。2020年,该市三次产业结构调整为11.9:55.3:32.8,二产较2010年降低16.6个百分点,三产提高13.4个百分点。

西安地铁车站“会合点” 让乘客相约不再“迷茫”



本报(郭沛然)随着全运盛会举办在即,为了满足外地游客乘车出行需求,近日,西安地铁车站新增乘客“会合点”标识,让市民游客在地铁车站内相约不再“迷茫”,出行更加从容便捷。

目前,西安地铁已经率先在纺织城、五路口、小寨、钟楼、大雁塔、双寨、奥体中心等客流密集车站站厅的醒目位置增设“会合点”标识,方便走散、相约的乘客快速会合,解决乘客在复杂、陌生环境中定位难的问题。自该标识上线以来,获

得了广大市民乘客的一致好评。

据悉,根据不同车站客流组织需要,西安地铁在通化门、北客站、北大街等大客流换乘车站增加标识密度,形成连贯指引,使乘客清楚掌握换乘信息,出站距离等,充分解决了乘客为找寻信息咨询工作人员造成的客流拥堵,以及出行体验感不佳等问题,全力提升乘客出行效率。



不接种新冠疫苗不能出行? 国家卫健委回应—— 接种遵循“知情、同意、自愿”基本原则

据新华社电 近日,多地基层地方出现了不接种新冠疫苗不能出行、不能进商场、不能出摊、不能进医院,以及未接种疫苗的公职人员停发工资等通知,使得新冠病毒疫苗接种以保护自身的预防行为遭遇了各种尴尬。事实到底如何?

记者从国家卫健委疾控局了解到,新冠病毒疫苗接种遵循“知情、同意、自愿”的基本原则。在中国进入新冠疫情常态化防控后,国内多地先后出现过本土的传播疫情,经过流行病学溯源调查发现,这些疫情与境外输入有关,说明中国目前面临的风险仍然是境外输入,中国仍然处于“外防输入、内防反弹”的常态化防控阶段。

在有了疫苗这个防控手段后,无论是中国还是其他国家,都在积极推动疫苗接种,同时坚守现行的公共卫生和社会防控措施,以及保持良好的个人防护意识,用以防控新冠疫情。新冠病毒疫苗是防控疫情输入和传播扩散的重要手段,也可降低重症病例和死亡病例的发生率。按照《中华人民共和国传染病防治法》和新冠病毒肺炎“乙类甲管”相关要

求,适龄无禁忌人群应该做到应接尽接。对于个别地区出现的对未接种新冠病毒疫苗群体的限制通知,国家卫健委疾控局已经关注到,并已及时予以指导和规范。

其实,对于使用强制手段接种新冠病毒

疫苗的现象,国家卫健委一直给予重视。今年4月11日,国务院联防联控机制新闻发布会曾表示,个别地方在疫苗接种工作中出现了简单化,甚至一刀切的情况,这种做法必须坚决予以纠正。

中国新冠灭活疫苗获批在3-17岁人群使用

据人民日报 7月16日,经国务院联防联控机制有关部门组织论证,国药集团中国生物北京生物制品研究所新冠病毒灭活疫苗获批在3-17岁人群中紧急使用。中国新冠灭活疫苗正式获批在该年龄段开展紧急使用。

目前,国药集团中国生物新冠灭活疫苗3-17岁年龄组已经在河南完成I/II期临床试验。3-17岁人群免后中和抗体阳转率为100%,中和抗体GMT和阳转率与成人组相比无显著性差异;接种后安全性良好,不良反应主要为发热和接种部位疼痛,严重程度以1级为主,未见严重不良反应;不良反应发生率随接种

剂次增加而逐渐降低。

6月6日,国药集团中国生物北京生物制品研究所研发的新冠灭活疫苗在3-17岁年龄组的免疫桥接临床试验在阿联酋阿布扎比启动,评估900名3-17岁不同国籍的健康人群疫苗接种后的免疫原性和安全性。

儿童青少年都是免疫屏障构筑的重点人群。国药集团中国生物新冠灭活疫苗获得附条件上市批准以后,继成人使用之后,继续开展了3至17岁人群的扩大临床试验,6万余人安全性和有效性数据通过专家论证,疫苗正式获批在该年龄段紧急使用。



近年来,咸阳市长武县以老龙山革命活动旧址等红色文化资源为依托,积极拓展乡村旅游市场,不断提升旅游品牌,推动乡村旅游产

业发展,助力乡村振兴富民强县。图为7月15日游客在左岸壹号生态农庄的葵花园中赏花游玩。

李宁 摄